

今年春运昨日悄悄启幕

客运首日客流与平日相比无明显增加,首列动车乘客也不多

1月17日是2022年春运第一天。记者在各个现场看到,春运首日车流、客流情况与平日差不多,高速服务区、长途汽车站比较冷清,长途班车等客运车辆内乘客也不多。而首列从宁波发出的高铁,乘客也并不多。

汽车:客运大巴座位挺空

昨日上午8点多,记者来到汽车南站,候车大厅因旅客稀少而显得比较安静。“汽车南站以发往省内、市内的班车为主,根据以往情况,节前客流量是比较平稳的,而近段时间受到疫情影响,旅客出行意愿有所降低,南站客流量处于下降趋势。”汽车南站业务部副经理胡雪燕说。

“车上座位有38个,现在只坐了15个人……”一位客运大巴司机接受记者采访时表示。

“我有阵子没回岱山了,听说去年年底舟岱大桥开通后,大巴在路上再也不用摆渡了,直接开高速公路就能到,是不是这样?”一位拎着行李的阿姨上车时,忙不迭询问班车司机。司机还没开

口,坐在客车第一排的乘客笑着“抢答”：“高速老早开通了,路上时间比以往缩短了将近1个小时呢……”

“今年春运首日的客流与平日相比没有明显增加,有不少人选择了自驾出行。在此,交警也提醒广大司机不要疲劳驾驶,乘客坐车一定要系好安全带。”海曙交警大队民警表示。

火车:进站旅客无需核酸证明

1月17日早晨6时14分,随着宁波开往郑州东方向的G1866次复兴号高铁动车组驶出,标志着今年宁波铁路春运正式拉开帷幕。

今年由于疫情的原因,原计划凌晨发车的长途增开

车次并未开行,因此,直到天亮才发出首班列车的春运,也可以称作是近些年来“最迟启幕的春运”。

由于宁波全域降为低风险,从昨天起,宁波站也取消了对进站旅客48小时核酸证明的查验环节,现在只需

查验健康码和行程卡就能进站乘车。

这趟列车是开往郑州方向的,由于目前河南当地一些地市还有疫情,所以,这趟车的旅客也并不多,但旅客们的脸上还是洋溢着回家的幸福和满足。

提醒:安全仍是重中之重

上午9点多,记者来到了宁波东高速收费站。在高速收费站外广场,交警正对过往车辆进行例行检查,特别是对“两客一危”车辆,都是逢车必检。从早上7点半到9点,交警共检查了12辆大客车。“今天的车流量比较正常,这些大客车检查的情况没问题,车上

的乘客数量也不多。”现场执勤的交警表示。

在镇海高速服务区,交警及相关工作人员摆开一排长桌,给过往的司机送温暖:一杯热姜茶、一个福袋和几句交通安全提醒和祝福……

据介绍,1月17日0时至14时30分,我市交通出行情

况总体平稳,主要客运场站及周边道路、各高速公路路口通行正常,并未出现大流量,全市共查处各类交通违法行为2489起,其中酒驾22起,超载19起。

记者 王思勤 范洪
通讯员 陆明光 徐莹莹
高志成 於剑 章煜 徐峰

开
栏
语

今年我们将迎来党的二十大胜利召开,我市正以奋进姿态建设社会主义现代化先行市。今起,本报推出“新春走基层”栏目,记者走进一线,深入街头巷尾,丈量民生社情,捕捉社会发展律动,讲好鼓舞人心的宁波故事。

一杯姜茶,温暖乘客春运出行路



本报讯(记者 张培坚 通讯员 董美巧)“阿姨,天冷了,喝杯姜茶暖暖身子吧。”春运第一天,1月17日早上,宁波公交集团镇海公司红石榴党员志愿服务队忙碌在公交荣路路站点,为寒风中候车的乘客送上亲手熬制的姜茶。

“天气挺冷的,能喝到姜茶,除了让我的身体感到暖和,更让我感受到宁波这个城市的温度,为公交人的热心服务点赞!”45岁的江先生刚从外地回来,他说每年春运来回都能遇到这样暖心的活动,感觉非常温馨。

一句句问候、一杯杯姜茶,伴随着司乘各自归途。“虽然只是一杯姜茶,但我们也希望能尽



暖心姜茶受到市民欢迎。

一份力,让他们在寒风中感受一丝温暖。”志愿者陈叶介绍,冬日送姜茶的爱心活动已经持续开展10年,能为乘客送去一点温暖,他们心里也感觉很欣慰。

据了解,为更好地做好春运服务工作,给回家的乘客一

份温暖,宁波市公交集团镇海公司开展了以“爱心温暖出行”为主题的志愿服务活动。春运期间,志愿者们将根据春运客流特点开展志愿服务,包含线路问询、文明引导、扶老携幼、行李搬运等便民服务。



宁波机场 下周进入节前客流高峰 这些旅客需核酸证明



机场大厅一角。

本报讯(记者 范洪 通讯员 孙家怡)从17日起,2022年春运大幕正式拉开。春运40天中,宁波机场预计保障航班6400架次,进出港旅客68.75万人次,日均旅客1.72万人次。

其中,节前客流高峰日预计出现在农历腊月廿二至廿四(1月24日至26日),节后高峰日在正月初四至初八(2月4日至8日)。国内旅客流向主要集中在贵阳、重庆、广州、三亚、成都、昆明等返乡和热门旅游地区。春运期间港澳台及国际航班,仅保留往返澳门航班。

宁波机场相关人士介绍,截至1月17日,除宁波往返北京航线暂未恢复、具体时间待定外,其他国内航班基本正常运营。

随着宁波全域降为低风险地区,宁波市及时调整了相关防疫政策。目前,来自郑州、西安、洛阳、深圳、大连、珠海等地旅客需查验48小时内核酸阴性证明,其他旅客凭健康码及行程卡就能有序通行,出发航班除目的地有防疫政策要求外,也不再需要提供核酸检测报告。



更多机票优惠信息
欢迎关注机场微信公众号,
让您省钱、省事、更省心

情满归途! 书法名家机场送“福”

本报讯(记者 范洪 通讯员 葛晔)春运第一天,宁波栎社国际机场T2航站楼内,一派喜庆祥和的节日气氛。旅客休息厅内,书法家给旅客们送“福”写春联的活动正在热闹地进行着——由宁波空港贵宾公司推出的这项活动,受到了过往旅客们的热烈欢迎,大家纷纷驻足欣赏,并接受这份特殊而温暖的祝福。

宁波市文联原党组书记、四明书画院宁波分院院长邹大鸣和宁波市书法家协会副主席、沙孟海书学院院长钱丁盛,在现场泼墨,为在场旅客写福字送春联。

手拿春联的旅客们个个笑容满面,喜悦之情溢于言表。一位旅客举着一幅“福”字爱不释手地说,今天过年回家,没想到在机场还能收到这么好的“福气”,真是太意外了。

宁波机场贵宾公司副总经理陈敏说,宁波机场贵宾服务今年将继续提升旅客出行中的舒适度与获得感,通过一系列贴心暖心的服务举措,让大家的归途变得更加温暖。